

Pytania i odpowiedzi

Przetarg na dostawę platform kolejowych do obsługi przewozów Intermodalnych na terenie Polski i UE

Pytanie otrzymane w dniu: 2019-10-15, godz. 14:28.

W ramach zapytania ofertowego na dostawę platform kolejowych do obsługi przewozów intermodalnych na terenie Polski i UE zwracamy się z prośbą o wyjaśnienie, czy zakład produkcyjny należący do tej samej grupy kapitałowej co Dostawca będzie traktowany jako Podwykonawca?

Odpowiedź PCCI:

Zamawiający informuje, że nie dopuszcza możliwości, w której podwykonawca Oferenta posiadający odrębną od Oferenta osobowość prawną (niezależnie od wiążących ich powiązań kapitałowych) miałby wykonywać kluczowe elementy zamówienia. Natomiast w przypadku, jeżeli takie elementy zamówienia ma wykonywać zakład produkcyjny w ramach struktury organizacyjnej Oferenta, tj. tego samego podmiotu prawnego, wówczas nie traktujemy tego jako podwykonawstwo. Taka odpowiedź jest zgodna z następującymi zapisami na stronie 6 Specyfikacji:

"Oświadczenie Oferenta o udziale podwykonawców i ewentualnym zakresie prac powierzonych podwykonawcy. Odbiorca wyraża zgodę na udział podwykonawców w wykonywaniu zamówienia, z zastrzeżeniem, że Dostawca **nie powierzy podwykonawcom wykonania kluczowych elementów zamówienia** tj. ostatecznego montażu i odbioru produkcji wagonów. Kluczowe elementy zamówienia zobowiązany jest wykonać Dostawca (...)."

Jeśli zatem Oferent zamierza zrealizować zadanie/zadania poprzez zakład produkcyjny należący do tej samej grupy kapitałowej, jednakże - jak przypuszczamy - posiadający odrębną osobowość prawną, to w kontekście powyżej zacytowanych zapisów Oferent ma możliwość zawrzeć umowę konsorcjum. Na podstawie umowy konsorcjum Lider reprezentujący całe konsorcjum może powierzyć dowolne, w tym także kluczowe czynności członkowi konsorcjum. Zamawiający wymaga, aby umowa konsorcjalna w sposób wyczerpujący (w zakresie wymaganym specyfikacją przetargową) regulowała podział obowiązków pomiędzy członkami Konsorcjum. Uczestnicy konsorcjum ponoszą wobec Zamawiającego odpowiedzialność solidarną, tj. Zamawiający ma prawo dochodzić swoich roszczeń wobec jednego lub wszystkich konsorcjantów łącznie, niezależnie od ich zakresu prac i innych ustaleń odpowiedzialności wynikających z umowy konsorcjum. Pozostałe szczegóły takiego scenariusza opisano na stronie 7 Specyfikacji przedmiotu przetargu.

Pytania otrzymane w dniu: 2019-10-16, godz. 13:25.

1. Jaki termin ważności powinny mieć dokumenty przedstawione w punkcie 2 i 4 części I Specyfikacji Przedmiotu Przetargu ?

Odpowiedź PCCI: Zamawiający w przypisie na stronie 4 Specyfikacji określił, iż dokumenty powinny być datowane: **nie wcześniej niż 1 czerwca 2019 roku**. Tj. mogą być one wystawione od 01.06.2019 aż do dnia złożenia oferty.





2. Czy członek Konsorcjum nie będący Liderem, a mający siedzibę poza granicami Polski może przedstawić zamiast dokumentów wymienionych w punkcie 4 części I Specyfikacji Przedmiotu Przetargu odpowiednie oświadczenia podpisane przez Zarząd ?

Odpowiedź PCCI: Zamawiający zarówno od Oferenta, jak i od Oferenta, którym jest Konsorcjum wymaga przedstawienia dokumentów zgodnie z zapisami Specyfikacji. Zgodnie z zapisem na stronie 9 Specyfikacji: „Jeżeli w kraju, w którym Oferent ma siedzibę nie wydaje się dokumentów, o których mowa powyżej, zastępuje się je odpowiednim oświadczeniem oraz dokumentami, które są powszechnie stosowane na daną okoliczność”. Jeśli podmioty występują w konsorcjum, wówczas uczestnicy konsorcjum mający siedzibę poza granicami Polski, w przypadku gdy w danym kraju nie wydaje się odpowiednika wymaganego dokumentu, powinny przedłożyć dokument, który obowiązuje w danym kraju lub zastąpić wymagany dokument oświadczeniem Zarządu każdego z członków konsorcjum mającego siedzibę za granicą. Konsorcjant mający siedzibę poza granicami Polski winien oświadczyć, że w jego kraju nie wydaje się danego dokumentu oraz oświadczyć stosownie do wymagań stawianych wobec treści dokumentu (tj. np. o niezaleganiu z podatkami, opłatami oraz składkami na ubezpieczenie zdrowotne lub społeczne lub zaświadczeń, że uzyskał przewidziane prawem zwolnienie, odroczenie lub rozłożenie na raty zaległych płatności lub wstrzymanie w całości wykonania decyzji właściwego organu). Zamawiający jednocześnie przypomina, że uczestnicy konsorcjum ponoszą wobec Odbiorcy/Zamawiającego odpowiedzialność solidarną.

3. Wnioskujemy o zmianę wymagań zawartych w punkcie 17 części I Specyfikacji Przedmiotu Przetargu i wprowadzenie wymagania przedstawienia pełnomocnictwa ustanawiającego Lidera Konsorcjum bez konieczności przedstawiania umowy konsorcjum na etapie składania ofert, a dopiero po dokonaniu wyboru oferty jako najkorzystniejszej, przed podpisaniem umowy dostawy wagonów.

Odpowiedź PCCI: Zamawiający podtrzymuje zapisy punktu 17 Części I Specyfikacji tj. m.in. wymagania odnośnie przedstawienia umowy konsorcjum zawierającej jako minimum następujące kwestie:

- ustanawiającej Lidera Konsorcjum upoważnionego do kontaktu z Odbiorcą w zakresie udziału w przetargu i realizacji zamówienia,
- wyczerpująco regulującej podział obowiązków pomiędzy członkami Konsorcjum w zakresie wykonania wszystkich zobowiązań wynikających z przedmiotu zamówienia,
- wskazującej Lidera jako członka Konsorcjum odpowiedzialnego za wystawianie faktur na Odbiorcę,
- ustalającej zasadę solidarnej odpowiedzialności członków Konsorcjum za zobowiązania członków Konsorcjum, wynikające z zawartej umowy pomiędzy nimi, a Odbiorcą,
- uzależniającej od zgody Odbiorcy możliwość dokonania zmiany umowy konsorcjalnej w czasie wykonywania umowy dostawy,
- nieodwołalnie mocującego Lidera do reprezentowania względem Odbiorcy pozostałych członków Konsorcjum we wszystkich sprawach dotyczących umowy, w tym także do podpisywania aneksów we wszelkich sprawach związanych z jej realizacją,
- potwierdzającej, że wszelkie oświadczenia lub działania Lidera Konsorcjum uznawane są także za oświadczenia lub działania pozostałych członków Konsorcjum.





4. Wnioskujemy o wydłużenie terminu składania ofert do 30.10.2019

Odpowiedź PCCI: Z uwagi na fakt, iż dopiero w dniu 16.10.2019 wpłynęły pytania do przetargu, Zamawiający przychyliła się do próśb Oferentów i przesuwa termin składania dokumentów z dnia 21.10.2019 na **30.10.2019**. Tym, samym zmianom ulegają kolejne terminy:
aukcja elektroniczna odbędzie się w dniu **08.11.2019** roku.

Godziny dla poszczególnych zadań bez zmian,

tj. szkolenie: godz. 10:00;

aukcja na zadanie 1: godz. 11:00;

aukcja na zadanie 2: godz. 12:00;

aukcja na zadanie 3: godz. 13:00.

Termin złożenia kompletnej oferty w wersji papierowej: **15.11.2019**.

Zamawiający skraca czas związania ofertą do 50 dni, licząc od dnia aukcji. Wyznacza się okres obowiązywania gwarancji wadialnej przynajmniej od dnia aukcji tj. od **08.11.2019 do 28.12.2019** r. Gwarancja może obejmować dłuższy okres. Wadium w formie pieniężnej powinno zostać uznane na rachunku Zamawiającego najpóźniej w dniu **06.11.2019**.

WICEPREZES ZARZĄDU

Adam Adamczak

